
ОСНОВИ КОМУНІКАЦІЇ В ТУРИЗМІ ТА СФЕРІ 
ГОСТИННОСТІ

ОСОБЛИВОСТІ ПУБЛІЧНОГО ВИСТУПУ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ВИСТУПУ

«Правило «золотого перетину», яке регламентує
пошук оптимальних пропорцій структурних частин
промови, а саме: вступ і висновок промови (її
композиційне обрамлення) за обсягом сумарно не
повинні перевищувати одну третину всього
вислову.



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ВИСТУПУ

«Чинник краю» – початок і кінець будь-якої

промови запам’ятовується краще, ніж

середина.



ОСНОВНІ РОЗДІЛИ ПРОМОВИ

Вступ, де органічно звучать: вітання і звернення, представлення
слухачам незнайомого оратора, що виконують етикетну роль;
оголошення теми виступу; оголошення і пояснення «рекламної», такої,
що зацікавлює, назви промови; пряме підкреслення значення теми –
актуальність, новизна, практична цінність; пояснення причин
зацікавленості оратора темою; розкриття суті центрального поняття
теми; висунення ключової тези; постановка мети виступу;
ознайомлення з планом промови, але представляти аудиторії можна
компактний план, з кількістю пунктів, що укладаються у формулу 5±2;



ОСНОВНІ РОЗДІЛИ ПРОМОВИ

стисле, вибіркове висвітлення історії виникнення і вивчення
проблеми (але вкриті пилом часу подробиці); постановка питань
або серії питань, які є імпульсом для активної внутрішньої
реакції (за типом «А чи знаєте ви, що...?»); яскравий, показовий
приклад; залучення образу, який несе концептуальне
навантаження, прояснює суть одного з основних положень
промови; сюжетний початок (життєва історія, байка, притча);
гумористичне, сатиричне, іронічне зауваження, жарт; апеляція
до місця, часу, складу аудиторії; цитата, особливо оригінальна
за змістом й очікувана за формою; обігрування прислів’я,
приказки; демонстрація наочності, що привертає мимовільну
увагу.



ВИДИ ВСТУПІВ ДО ПРОМОВИ

Прямий – простий, природній, безпосередній – знайомство слухачів
відразу з темою виступу і її логічне розкриття.

Непрямий – штучний, опосередкований – оратор більш тонко, поволі
готує аудиторію до сприйняття теми, здійснюючи «добровільне
полонення їхніх душ». Структурно це реалізується як зачин, який
передує власне вступу (передмові) до промови.

Несподіваний – різко експресивний, вибуховий вступ, який може бути 
пов’язаний із надзвичайною ситуацією.



ОСНОВНІ РОЗДІЛИ ПРОМОВИ

Основна частина промови

Паралельний спосіб організації матеріалу – виклад, при якому основні
питання виступу фактично автономні і рівноправні в смисловому
плані.

Хронологічний спосіб організації матеріалу – виклад, при якому окремі
питання виступу знаходяться у відно-синах часового зв’язку.

Логічний спосіб організації – виклад, при якому окремі питання виступу
знаходяться у причинно-наслідкових зв’язках.



ОСНОВНІ РОЗДІЛИ ПРОМОВИ

Висновок:

окреслення перспектив розвитку або подальшого вивчення
предмету промови; заклик, порада, побажання,
застереження; формулювання практичних рекомендацій;
вираження подяки за увагу і доброзичливість; прощання;
питання для подальших роздумів за темою; особливо
вражаючі приклади; цитати, прислів’я, гумор, наочність.



ВИДИ ВИСНОВКІВ ДО ПРОМОВИ

Прямий – таке завершення промови, яке безпосередньо

витікає з решти положень виступу.

Непрямий – менш залежний, позначений певним ефектом

новизни, покликаний закріпити емоційно-зацікавлене

ставлення слухачів до предмету розмови.
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